

李心丽在新书签售会上分享：

# 坚持从内心出发的写作

本报讯（记者 李够梅）5月16日下午3点，雨后特别明亮的阳光洒在市体育馆外好读书书店的门前。好多人此时相继走进书店，本土作家李心丽的新书签售会在此进行。

李心丽是中国作家协会会员、山西省作家协会副主席、离石区文联主席。她的长篇小说《命运的魔方》4月份由北岳文艺出版社出版发行。新书面世后，来自同事、朋友、亲戚、家人的反映特别热烈，更有好读书书店的店主主动联系到她，有意共同举办一个新书签售会。这种活动目前在我市来说，似乎还没有先例。但是李心丽想到，自己写作、出版这本书的目的就是想要向社会表达一种来自于广袤土地上的、人群所蕴含的顽强的生命力和奋发向上与命运抗争的倔强性格，这样一个活动正好有助于搭起与身边读者的沟通桥梁。于是，活动如期举行。

其实，签售会的本质是分享。活动上，李心丽分享了她这本新书的创作过程——12年来四易其稿，其中的思考、揣摩有什么样的历程；对书中人物的雕刻，把握又有什么样的细节取舍。通过她的分享，听众能够明确感受到这是一本深深植根与现实大地上的作品。书中以桑来福一家在改善生活的道路上与子女拧成一股绳般的凝聚力为主线，以易子（女）而养状态影响下的一家人情感起伏波折为轴线，展开了一幅山村百姓在人生道路上平实而令人感动的日常生活画卷。李心丽的创作过程分享，引起现场听众共鸣，互动环节的气氛特别活跃，有些成人与作者就人物情感问题展开讨论，而其中的中小听众也向作者请教写作中所要面对的种种问题。活动进行了两个多小时。



李心丽在签售现场谈创作心得



李心丽为读者签售新书



## 交口文艺志愿者 多彩文艺进社区

为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，交口县文学艺术界联合会积极探索文艺志愿服务模式，科学整合资源，凝聚文艺志愿者力量，开展了“送党史、传精神、跟党走”——交口文艺志愿服务之多彩文艺进社区活动，助力社区搞文艺，丰富社区居民的精神文化生活，营造文明和谐的良好氛围。此次活动包含了图书进社区、文艺服务进社区两大内容。

### 千册图书进社区 文字飘香惠民心

交口县文联充分利用文化资源，倡导图书“循环利用、知识传承”的理念，将一千余册类别多样的文艺图书分批次捐赠给水头镇各社区，为社区居民送去文化大餐，充实了社区图书资源，传递了书香，共享了知识，温暖了民心。

在社区读书日活动上，县文联主席孔翠萍为大家精心推荐了红色经典书籍，倾情分享了读书感悟。万般皆下品，惟有读书高。只有懂得读书的可贵，才能拥有更多选择；只有坚持读书，才能行稳致远。呼吁大家多读书、读好书，在全社会营造人人爱书、人人读书的氛围；呼吁大家在党史书籍的学习中感悟初心使命，汇聚前行力量，激发干事创业的热情。

### 文艺服务进社区 纸墨含情暖人心

交口县文联把满足人民精神文化需求作为文艺和文艺工作的出发点和落脚点，把人民群众的需求和艺术家的追求结合起来，把“送文化”与“种文化”结合起来，引导广大文艺爱好者充分发挥文艺轻骑兵的作用，自觉承担起以文艺创作服务新时代、服务群众的历史使命，扎根人民群众，为人民群众创作更多有厚度也有温度的文艺作品，组织一批书画志愿者入驻社区，现场创作书画作品，义务讲授书画创作知识，服务好社区文艺爱好者，把党和政府的温暖、积极健康的审美情趣、科学文明的生活方式传递给广大社区居民。



书画志愿者进社区

文艺志愿服务工作是新时代党的宣传思想工作的重要载体，是精神文明建设的重要组成部分，也是发展社会主义先进文化、培育社会主义核心价值观的重要推进力量。交口县文联在党史学习教育之办实事环节通过文艺志愿服务活动凝聚群众，引导群众，以文化人，成风化俗，使得中国特色社会主义文化、社会主义思想道德牢牢占领基层思想文化阵地。并且积极引导全县文艺志愿者做好优秀文化传播人，将党的思想理论浸润到文艺作品中，将优秀文艺作品送进千家万户，切实成为社会主义核心价值观的坚定守护者、积极践行者和热情传播者。

## 吕梁农商银行举行“庆党百周年 建功农商行”主题书画剪纸摄影展

本报讯（记者 曹永亮 通讯员 程学童）近日，由吕梁农村商业银行举行的“庆党百周年 建功农商行”主题书画剪纸摄影展开展。

本次展览得到了吕梁农村商业银行广大员工的积极响应和热情参与。经过层层筛选，优中选优，共选出作品100幅，除部分邀约作品

外，均为吕梁农商银行员工原创作品。这些作品中既有海陆山川、花鸟林芷，又有入文风情、行业风貌，不仅题材丰富、更是别具风采，掐丝珐琅、临摹名家等精美作品更是让人眼前一亮，充分展现了吕梁农商人对中国共产党的崇高敬意和对农信事业的不懈初心，体现着该行企业文化的勃勃生机和员工参与文化建设的高涨热情，充分折射出该行企业文化建设和精神文明创建的丰硕成果。

“此次竞赛及展览活动，是吕梁农商银行学党史悟初心、献礼建党百年的得力举措，是践行文化先行、营造干事氛围的强力推手，是擦亮品牌形象、构建文化生态的有力抓手。”吕梁市联社有关负责人表示，全市农信社将以此次展览为契机，丰富自选动作，掀起为中国共产党成立100周年献礼的新热潮。



吕静向同事介绍自己的作品《红船》

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## “吕梁日报社发展史展馆（报史馆）”资料征集启事

为了全面学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步形成“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的良好氛围，全方位、多层次展示历代“吕报人”以党的新闻事业为己任，秉持艰苦奋斗、矢志不渝的吕梁精神，为吕梁经济社会高质量发展作出的重大贡献；全面再现《吕梁日报》从建区之初的一张《吕梁通讯》到现在“两报一端一网一平台”多媒体发展历程。吕梁日报社拟建立“吕梁日报社发展史展馆（报史馆）”，现面向社会公开征集下列有关史料

和实物：

- 1、《吕梁日报》《吕梁报》《吕梁通讯》有纪念意义的重要期刊原件、复制件；
  - 2、与《吕梁日报》发展有关的重要照片、手稿、通信、单据、图案、证件、书籍等；
  - 3、与《吕梁日报》发展有关的具有纪念意义的物品；
  - 4、与《吕梁日报》发展有关的重要奖章、荣誉证书等；
  - 5、与《吕梁日报》发展有关的其他重要资料、物品。
- 为了确保此项工作顺利进行，诚请社会各界给予大力

支持。对于所选用的资料和物品，我们将与提供者协商，以捐赠、有偿转让等形式取得，并对捐赠者给予荣誉奖励。

联系人：

史料收集组：杜兴平 13803480831

实物收集组：闫广明 13503580180

图片资料组：王益炜 15903580081

影像资料组：薛宝平 13546297000

吕梁日报社发展史展馆（报史馆）筹建领导组

2021年4月15日